CORRIGE DE L'INTERROGATION SUR LES AXES DE SYMETRIE ET FIGURES USUELLES

Exercice 1 (répondre au dos de la feuille) :
1) Quels sont les axes de symétrie d’un segment ?

Ce sont Lo drolte portée par ce segment, et Lo wédintrice de ce segment.

2) Tracer un segment [AB] de 5,7 cm, et sa médiatrice (d), au compas.
3) Placer sur la méme figure un point C sur la droite (d).

Que peut-on dire de C par rapport a A et B ? Justifier a

I'aide d’une propriété.

C est bquidistant de A et de ® car si wn polnt est sur La
médiatrice d'un segment, alors il est équidistant des
extrémités de ce segment.

4) Placer sur la méme figure un point D tel que AD =BD =

3,5 cm. Que peut-on dire de ce point D ? Justifier a I'aide d’une propriété.

D est sur la wédintrice du segment [AR] car st un polnt est équidistant des extrémités

d'wn segment, alors il appartient o la médiatrice de ce segment.

Exercice 2 :

1) Sur la figure ci-contre, tracer, au compas, la bissectrice (A) de I'angle BAC.

2) Placer le point D, point d’intersection de (A) et de [BC]. Mesurer I'angle BAC :

BAC = 40°
3) Sans mesurer, et en justifiant, déterminer la mesure de I'angle CAD.

— C
Mesure de L'anale CAD -
[AD) est la bissectrice de L'angle CAB, downe :
= D
CAD cab _ %0 20 =
== =5=
L'angle CAD wesure 20°.
4) Combien d’axes de symétrie admet le triangle ABC ?
Le(s) désigner, avec du vocabulaire mathématique.
Le triangle ABC admet un seul axe de symétrie car il est isocele en C. L s'agit de La
médiatrice de sa base [ABI, qul est ausst La bissectrice de L'angle ACB.
5) Sans mesurer, et en justifiant, déterminer la mesure de I'angle ABC.
Comwme le triangle ABC est isocele en C, ses angles @ La base ont La méme mesure. Done
Langle ABC wesure 40°.
Exercice 3 :
Proposition : VRAI FAUX
Les diagonales d’un rectangle se coupent en leur milieu X

Les diagonales d’un rectangle sont perpendiculaires

Les médiatrices des cOtés du losange sont des axes de symétrie du losange

X | X

Les diagonales d’un carré des axes de symétrie du carré X

X



